

中國氣球究竟在收集什麼？



美國海軍正在打撈被擊落的氣球殘骸。

美國政府正在梳理殘骸、偵察機照片和以往觀察結果等各種情報，探究中國間諜氣球在2月初飛越美國上空的目的何在。該氣球上週末已被一架隱形戰鬥機發射的響尾蛇飛彈擊落。

個地點的停留時間至少比衛星更久。偵察衛星通常專注於影像，而氣球似乎主要是用來收集通信。

一些官員表示，中國間諜氣球計劃將重點放在太平洋地區，收集了有關美軍基地和盟國軍事行動的信息。當然，中國監視軍事基地的手段不只有氣球。一些機密報告指出，中國還在使用先進技術收集美國軍方的信息。

事態嚴重嗎？

是的。先明確一點，氣球事件無法與土耳其發生的造成2萬多人死亡的地震，或即將進入第二年的烏克蘭戰爭相提並論。即使如此，間諜氣球事件仍將使這兩個地球上最

固權力的威權國家。

但氣球事件的嚴重性足以讓國務院取消布林肯計劃中的訪問——這是拜登政府國務卿首次訪華——而且沒有做出重新安排。當他取消這次旅行時，布林肯說氣球的進入是「對美國主權和國際法的明顯侵犯」。

計劃如何回收殘片？

五角大廈和FBI官員說，自週日以來，海軍潛水員一直在努力收集氣球殘片，用於美國自己的情報收集目的。恢復工作預計需要幾天時間。

氣球本體以及漂浮在海面上的一些電纜很快被回收。大部分電子設備都在氣球有效載荷中，但放置在氣球下方。這些殘片散落在海底，但位於南卡羅來納州海岸外相對較淺的水域。

潛水隊正在將回收的材料移交給FBI，FBI將把它帶到維吉尼亞州匡蒂科的實驗室。材料的狀態以及人們可以從中獲得多少信息仍然是懸而未決的問題。

接下來會發生什麼？

拜登政府將繼續對從間諜氣球獲悉的信息進行解密和分享，邀請盟國和合作夥伴國家聽取有關中國偵察計劃的簡報。外交推動表明，拜登政府打算利用這一事件來團結盟友，讓他們相信中國的全球野心可能會侵犯它們的主權。

北京對美國擊落氣球的決定感到憤怒，中國外交部稱其「過度」。中國堅稱，該氣球是用於氣象目的的民用裝置。

北京和美國之間的摩擦點越來越普遍。眾議院議長南希·佩洛西去年訪台後，中國發射了一連串導彈。眾議員凱文·麥卡錫在今年接替她之前表示，自己也想訪問台灣。中國聲稱對台灣擁有主權。



被撈起的部份氣球殘骸。

根據國務院週四公布的解密情報，這個中國間諜氣球上裝有天線，用於精確定位通信設備，還能攔截這些設備上發出的通話。

這個氣球在美國上空飛行數日，震驚了公眾，令華盛頓和全國集中關注中美之間愈發激烈的鬥爭。

氣球被發現後，國務卿布林肯取消了原定的北京之行。或許是出於報復，中國拒絕了國防部長勞埃德·奧斯汀三世試圖與中方同級官員討論間諜氣球的通話請求，這進一步加劇了兩個全球超級大國之間本已緊張的關係。

這個氣球在收集什麼？

這正是問題所在。官員們尚不清楚氣球在飛越美國的途中可能竊取什麼信息。氣球上有一個信號情報陣列——這一難以理解的間諜術語指的是可以定位並監聽通信設備的天線。但官員尚不清楚該陣列是用來收集軍用無線電還是普通手機上的通話，或是完全與此無關。

有多少這樣的間諜氣球？

氣球很難被雷達發現。在美國軍事演習或軍事基地附近觀察到的首批中國間諜氣球中，許多並未被判定為監視工具。相反，它們被歸類為不明空中現象，即如今五角大

廈對不明飛行物的說法。

在過去18個月，美國對中國間諜氣球計劃開始有了更多了解。官員回顧了此前一些不明空中現象的案例，確定它們是間諜氣球。審閱舊數據可以發現，至少有三個間諜氣球在川普任內進入美國領空。拜登任內至少還出現過一次。

但以往這些情況都相對短暫，不像本月間諜氣球事件那樣持續數日之久。

更廣泛的中國監視計劃

美國官員表示，中國已經開展間諜氣球計劃，作為其偵察衛星群的補充，其任務是在全球各地收集信息。

由於尚未完全了解這些間諜氣球的能力，因此無法確定它們收集到的信息是否比中國衛星更多。儘管如此，官員稱氣球在一

大的國家之間的關係變得複雜。

多年來，華盛頓的一些政策制定者和立法者一直在爭論，美國公眾沒有足夠認真地對待中國的挑戰——他們更關注中國的廉價手機和其平台TikTok上的娛樂影片，而不是擔心一個通過對其人民進行侵擾性監控來聲

協泰商場 Hiep Thai

東方海產品質高 貨品齊全樣樣好
價錢公道您喜愛 美膳佳餚不可少

七天營業 Open 7 days a week 9:00am~9:00pm

3347 W. Walnut St., #101
Garland, TX 75042
Tel: 972-272-1993
Fax: 972-487-9092

2430 E. Pioneer Pkwy.
Arlington, TX 76010
Tel: 817-459-1311
Fax: 817-459-1317